

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ПОБЕДА СССР ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ
И ПОПЫТКИ ПЕРЕПИСАТЬ ЕЁ ИСТОРИЮ**

материалы Всероссийской научно-практической конференции
(Москва, 27 февраля 2020 года)

Москва, 2020

Содержание

	Стр.
Всероссийская научно-практическая конференция «Победа СССР во Второй мировой войне и попытки переписать её историю» (27 февраля 2020 г.)	3
Федоров А.В. Деятельность сотрудников следственных органов в годы Великой Отечественной войны	7
Агеев Н.В. Инициаторы и направления фальсификации истории Второй мировой войны	14
Алимов А.В., Козлов Е.В. Русский мир и концепт фальсификации истории	23
Борисов С.В. Предупреждение проявлений неофашизма в свете решений Нюрнбергского процесса	26
Глюзицкий Г.А., Обиднев Е.И. О роли подразделений органов государственной охраны в организации обороны Московского Кремля в годы Великой Отечественной войны	33
Голоскоков Л.В. Невыученные уроки Великой Отечественной войны	39
Гордин М.А., Гордин А.В. По законам военного времени	43
Гребенкин А.Н. Преподавание истории в средних и высших учебных заведениях России в контексте противодействия попыткам фальсификации истории Второй мировой войны	48
Гужва Д.Г., Рахимова И.О. Основные направления фальсификации истории Второй мировой и Великой Отечественной войн и противодействие им в современных условиях	52
Короткова О.В. Особенности попыток искажения истории победы СССР во второй мировой войне в условиях ведения информационной войны против России	62
Котлярова Л.Н. Роль психологии в актуализации духовно-нравственного потенциала и жизнестойкости советских граждан во время Второй мировой войны	65
Кремнева Е.В., Данилин Г.Д. Как современная политика переиначивает прошлые победы	70
Кутузов А.В. Музей обороны Ленинграда: особые отделы Ленинградского фронта и партизанские бригады	73
Моисеенко М.А. Военный налог в налоговой система СССР в период Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг.	78
Самарин В.А. Борьба с внутрилагерным бандитизмом в годы Великой Отечественной войны	82
Солодовникова А.В. Мобилизация трудовых ресурсов СССР в годы Второй мировой войны: историко-правовой аспект	86
Феднева Н.Л. Очерки современной молодежи о прадедах - участниках Великой Отечественной войны как тип исторического источника и форма закрепления памяти поколений	89
Фиошин А.В. К вопросу о необходимости знания истории	94

4. История сталинского Гулага. Конец 1920-х — первая половина 1950-х годов: Собрание документов в 7 т. Т. 4. Население Гулага: численность и условия содержания / отв. сост. И.В. Безбородова, сост. В.М. Хрусталеv. — М.: «Российская политическая энциклопедия» (РОССПЭН), 2004. — 624 с.
5. История сталинского Гулага. Конец 1920-х — первая половина 1950-х годов: Собрание документов в 7 т. Т. 6. Восстания, бунты и забастовки заключенных / отв. ред. и сост. В.А. Козлов, сост. О.В. Лавинская. — М.: «Российская политическая энциклопедия» (РОССПЭН), 2004. — 736 с.
6. Кузьмин С.И. Развитие исправительно-трудовой системы Советского государства (1931–1953 годы) // Ведомости уголовно-исполнительной системы. 2014. № 2. С. 60-65.
7. Мальчук О.И., Румянцев Н.В. Становление служб безопасности в местах лишения свободы // Вестник экономической безопасности. 2016. № 4. С. 227-229.

А.В. Солодовникова

Мобилизация трудовых ресурсов СССР в годы Второй мировой войны: историко-правовой аспект

Аннотация. В данной статье изучается влияние условий военного времени Второй мировой войны на особенности развития трудового законодательства СССР, направленного на мобилизацию трудовых ресурсов. Обозначено формирование отдельной группы нормативно-правовых актов, регулирующих трудовые отношения, содержащих одновременно нормы трудового и уголовного права. Анализ действующего в этот период законодательства свидетельствует о принудительном характере трудовых отношений.

Ключевые слова: трудовое право, мобилизация, трудовые отношения в годы войны, репрессии, трудовые книжки.

Условия военного времени в период Второй мировой и Великой отечественной войн потребовали от Советского Союза мобилизации всех имеющихся сил и средств в целях непрерывного роста производственных мощностей и бесперебойного снабжения фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Соответственно состоянию предвоенной и военной экономики, а также конкретные народнохозяйственные задачи предопределили методы и способы пополнения трудовых ресурсов и специфику их правового регулирования, поскольку методы мирного периода времени уже не могли обеспечить в рабочую силу в необходимом объеме. Значительная часть мужского трудоспособного населения была отвлечена из общественного производства в результате призыва в армию, а с другой стороны – широкое развертывание военного производства требовало все новых и новых рабочих рук.

Курс на мобилизацию трудовых ресурсов был взят еще до начала Великой отечественной войны в середине 30-х годов XX в. Советское правительство к этому времени уже осознавало исходящую от фашисткой Германии угрозу и